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Zestaw III

Teoria
Układ zamknięty w wersji rozwiniętej (bloki: obiektu, regulatora, elernentów porliarowych, układów
wykonawczych, nadajnika wielkości sterującej). lłótki opis zadan poszczególrrych układów wchodzących
w skład układu blokowego. Narysować prosty schemat techniczny dowolnego układu sterowania (np.

regulacja telrperatury w piecu oporowyln, regulacja poziomu w zbiorniku).

Na przykładzie elelnentu inercyjnego I rzędu wyjaŚnić pojęcie: równania opisującego, transmitarlcji.
charakterystyki statycznej oraz dynamicznej (skokowej ).

Zadania
1. Dwa obiekty polączono w ukladzie ujetnnego sprzęzenia Zwrotnego (znakprzy torze sprzęŻenia

zwrotne e sumacyinym -):

Transmitancja toru głównego
Transmitancja w torze sprzężenta

zwrotnego
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NarysLrj sclremat połączeń, oblicz tlansnritancję Zastępaz% wyprowadŹ równanie opisLrjące dla układu i

narysuj jego odpowiedŹ na wymuszenie sygnałerl:

x(r) = 3.1(r)

Nar'ysuj rólvniez przebieg sygnału wejściowego r1(t)- skok jednostkowy).

2. Zbiornik cylindryczny o obj_ętości 80 drn3 i przekroju poprzecznym 10 dmzjest napełniany przez ponpę o

stalej wydajnoŚci: 0,5 dtn3/s, a opróżniany przez polxpę o stałej wydajności: l dm''/s' Przy pustyrn
zbiorniku włączono pompę na dopływie, pompa działała przez 80 s , po 20 sękundach (od włączenia
pierwszej pornpy) włączono pompę na odpływie; pompa ta pracowała przez l0 s, następnie zosta|a
wyłączona na 10 s i ponownie włączona na 10 s. Podaj równanie rózniczkowe obięktu oraz jego

transmitancję' Wykonaj obliczęnia prowadzące do równania odpowiedzi obięktu na zadane wylnuszenie.
Nar'ysuj cyklograrny (wykresy czasowe) zmiany wydajności pomp w czasie, cyklogram wydajnoŚci
lvypadkowej (róznica wydajności pornp) oraz Czasowy wykres nniany pozioIrlu cieczy w zbiorniku.

3' obliczyć transnitancję Zastępcząukładu przedstawionęgo na schemacie (przedstawiĆ kolejne etapy redLlkcji
schernatu):


